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до навчання шляхом надання цікавого та практичного матеріалу, використанням 
новітніх технологій, дистанційних платформ під час змішаного формату навчання. 
А для найкращого результату навчання з боку викладацького складу має 
реалізовуватися індивідуальний підхід до кожного курсанта з урахуванням його 
вихідного рівня знань, умінь, особистих якостей та інтересів. 

Таким чином, військова підготовка офіцерів медичної служби запасу формує 
спеціалізовані знання, практичні навички та психологічні якості, необхідні для 
надання висококваліфікованої медичної допомоги військовослужбовцям в умовах 
мирного та воєнного часу. Формування ж резерву медичних кадрів сприяє 
підвищенню обороноздатності нашої країни для збереження її суверенітету та 
територіальної цілісності під час збройної агресії. 
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ШТУЧНИЙ ІНТЕЛЕКТ У МЕДИЧНІЙ ОСВІТІ:  
МОЖЛИВОСТІ ТА ВИКЛИКИ 

Ліщук С.А., Краснікова Л.В., Троценко М.В. 
Харківський національний медичний університет, м. Харків, Україна 

 
Протягом останніх років ми стали свідками безпрецедентного прогресу в галузі 

штучного інтелекту (ШІ). Ця революційна технологія, заснована на передових 
алгоритмах та потужних обчислювальних можливостях, трансформувала цілі 
галузі, включаючи медичну освіту. Розвиток ШІ відкрив нові горизонти в процесах 
навчання, діагностики та лікування, пропонуючи інноваційні рішення для 
покращення якості та ефективності освіти майбутніх медичних фахівців. 

Проникнення ШІ в медичну галузь стрімко зростає, оскільки його можливості 
в покращенні результатів лікування та оптимізації клінічних процесів стають усе 
більш очевидними [1]. Однак його застосування в медичній освіті ще перебуває на 
порівняно ранніх етапах розвитку. Проте, навіть на цьому етапі, ми можемо 
спостерігати перші приклади його впливу на підготовку майбутніх лікарів та інших 
працівників охорони здоров’я. 

Разом з величезним потенціалом, який може надати ШІ медичній освіті, існують 
певні проблеми та виклики, які необхідно вирішити для його безпечного та 
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ефективного впровадження. У розробці та впровадженні рішень на основі штучного 
інтелекту в навчальний процес важливо враховувати широкий спектр факторів. 
Серед них – питання надійності та безпеки даних, етичні аспекти, а також 
сприйняття цих інновацій як здобувачами освіти, так і викладачами. 

Можливості штучного інтелекту в медичній освіті 
Штучний інтелект, перебуваючи на порівняно ранній стадії свого розвитку, 

сьогодні виконує допоміжну роль у медичній освіті. Проте навіть зараз його 
застосування може принести значні переваги для майбутніх фахівців охорони 
здоров’я. Однією з ключових можливостей є використання інтелектуальних чат-
ботів, заснованих на ШІ, для надання оперативних пояснень, консультацій та 
додаткової інформації за запитом здобувача освіти [2, c.72]. Ці інтерактивні 
системи можуть миттєво надавати відповіді на складні запитання, посилаючись на 
великі обсяги актуальних медичних даних. 

Чат-боти здатні адаптувати свої відповіді до рівня знань користувача, надаючи 
як прості пояснення основних концепцій, так і більш детальні та технічні відомості 
для більш досвідчених здобувачів освіти. Така персоналізована допомога може 
значно полегшити процес вивчення медичного матеріалу, допомагаючи зменшити 
когнітивне навантаження та економити дорогоцінний час на пошук інформації 
в традиційних джерелах, таких як підручники чи Інтернет-ресурси. 

Інша важлива можливість – це використання систем ШІ для генерування 
персоналізованих тестів та завдань для самоперевірки знань здобувача освіти 
з конкретних тем чи дисциплін [2, c. 73]. Аналізуючи відповіді, такі інструменти 
можуть виявити слабкі місця в його підготовці та надати рекомендації щодо питань, 
на яких слід зосередитися для покращення знань. Це сприятиме розвитку 
самостійності та відповідальності майбутніх медиків за свій навчальний процес. 

Проблеми та виклики застосування ШІ в медичній освіті 
Попри значний потенціал ШІ у підвищенні ефективності медичної освіти, існують 

серйозні проблеми та виклики, які потребують ретельного розгляду. Однією 
з ключових проблем є обмеженість та можлива неточність даних, на основі яких 
навчаються системи ШІ [2, c.71]. Навчальні набори даних можуть бути неповними, 
застарілими або містити помилки, що може призвести до генерування недостовірної 
інформації чат-ботами чи іншими освітніми інструментами на базі ШІ. 

Це створює ризик, що здобувачі освіти можуть отримувати хибні знання, 
вважаючи, що володіють правильною інформацією, тоді як насправді це не так. Для 
подолання цієї проблеми необхідно забезпечити високу якість та актуальність 
контенту шляхом ретельного відбору даних, постійного оновлення інформації та 
залучення експертів до її перевірки й валідації. 

Іншим серйозним викликом є потенційна проблема академічної доброчесності [3]. 
Зростання можливостей ШІ відкриває нові шляхи для недоброчесної поведінки, такої 
як списування під час тестів, виконання завдань чи написання наукових робіт із 
використанням штучного інтелекту замість здобувачів освіти. Це є неприпустимим 
з етичної точки зору та порушує засади академічної чесності. 

Більше того, такі дії можуть призвести до поверхневого засвоєння знань 
[2, c. 73] і серйозно ускладнити процес об’єктивного оцінювання компетентності 
здобувачів освіти. Для подолання цієї проблеми необхідно розробити чіткі політики 
та процедури щодо запобігання та виявлення академічного шахрайства із 
застосуванням ШІ. Впровадження технологій перевірки авторства, вдосконалення 
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методів оцінювання та підвищення обізнаності здобувачів освіти щодо норм 
академічної доброчесності допоможе зменшити цей негативний феномен. 

Подальший розвиток штучного інтелекту в медичній освіті 
Стрімкий прогрес у сфері штучного інтелекту обіцяє трансформувати медичну 

освіту в найближчому майбутньому. Очікується, що нове покоління мовних 
моделей ШІ, таких як GPT-5, зможе надавати значно точніші та змістовніші 
відповіді на складні запитання студентів завдяки вдосконаленим алгоритмам 
обробки природної мови. Паралельно безперервно вдосконалюватимуться 
алгоритми машинного навчання, дозволяючи системам ШІ вилучати релевантні 
знання з величезних обсягів доступних медичних даних. 

На базі цієї покращеної продуктивності ШІ стане можливим інтегрувати складні 
методи автоматизації в процес оцінювання та аналізу студентських робіт і тестів. 
Це зможе істотно знизити рутинне навантаження на викладачів, звільнивши їхній 
час і ресурси для зосередження на персоналізованому наставництві та якісному 
зворотному зв’язку. 

Технології машинного навчання також відкриють шлях до створення 
адаптивних навчальних платформ, здатних динамічно пристосовуватися до 
індивідуальних характеристик кожного студента – їхніх потреб, інтересів, стилів 
навчання та рівня знань. Такі платформи можуть використовувати інтелектуальні 
алгоритми для відстеження прогресу здобувачів освіти, визначення проблемних 
областей та надання персоналізованих рекомендацій щодо навчальних матеріалів. 
Персоналізація освітнього досвіду матиме вирішальний вплив на підвищення 
мотивації, занурення та загальної ефективності навчання в майбутніх медиків. 

Проте, при дуже успішному розвитку штучного інтелекту медична освіта може 
зазнати ще радикальніших змін. Це ставить під сумнів майбутню роль традиційних 
викладачів, адже інтелектуальні системи, можливо, зможуть виконувати деякі 
ключові функції, такі як всеохоплююче оцінювання студентів чи надання глибоких 
й деталізованих пояснень складних медичних концепцій. Залежно від 
продуктивності ШІ у певних видах діяльності, наприклад постановці медичних 
діагнозів, проєктуванні лікування чи моделюванні перебігу складних захворювань, 
навчальні програми в медичних закладах можуть суттєво трансформуватися, щоб 
зосередитися на тих сферах, де потрібна креативність, критичне мислення та 
міжособистісні навички. 

Отже, застосування штучного інтелекту в медичній освіті має широкий спектр 
можливостей, проблем і перспектив подальшого розвитку. На поточному етапі ШІ 
вже демонструє свою корисність як допоміжний інструмент, забезпечуючи 
здобувачів освіти миттєвими консультаціями через чат-боти та персоналізовані 
інструменти для самоперевірки знань. Однак існують серйозні виклики, включаючи 
проблему точності даних та академічної доброчесності, над вирішенням яких 
необхідно працювати. 

У майбутньому з вдосконаленням технологій ШІ може мати трансформаційну 
роль в освітньому процесі – від автоматизації оцінювання до створення адаптивних 
платформ навчання. За умови дотримання збалансованого підходу та ефективної 
співпраці зацікавлених сторін, впровадження штучного інтелекту здатне 
покращити якість, персоналізацію та загальну привабливість медичної освіти. Хоча 
перед нами стоятимуть нові виклики, опанування сучасними цифровими 
інструментами є ключем до конкурентоспроможності майбутніх фахівців охорони 
здоров’я. 
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Мікронавчання є однією із сучасних методологій викладання та навчання 
в епоху цифрових медіа і має вирішальне значення для безперервної освіти.  
Ця теорія навчання дає конкретні, практичні та короткі знання, які легко зрозуміти 
та проаналізувати; робить основний акцент на творчості, здатності до адаптації та 
здатності респондентів [1]. Застосування мобільних пристроїв для мікронавчання 
для покращення збереження інформації та ефективності роботи пришвидшує 
навчання в цілому, оскільки це допомагає студентам вчитися швидше та 
результативніше. 

Поява мікронавчання в медичній освіті, особливо після COVID-19, була 
необхідною. Такий метод є надзвичайно привабливий, стислий і легкий для 
сприйняття, допомагаючи респондентам підтримувати зацікавленість і уникати 
розумового перенавантаження. Для медичних працівників мікронавчання — це 
зручний спосіб отримати доступ до навчального матеріалу та засвоїти його, 
вписуючи навчання в їхній напружений графік. 

Дослідження показують, що особливо молоді люди дуже відкриті до 
мікронавчання. Наприклад, багато міленіалів воліють вчитися з відео на YouTube, 
а не з традиційних книг [2]. Важливо зазначити, що ці цілеспрямовані одиниці 
зазвичай не мають контексту. Це означає, що респонденти вже повинні підходити 
до навчання, маючи достатні первинні знання, щоб мати можливість самостійно 
контекстуалізувати вміст мікронавчання. Тільки тоді мікронавчання може бути 
ефективним, і слухачі зможуть безпосередньо застосовувати те, що вони навчилися. 

Оскільки щороку обсяг інформації, з якою стикаються медичні респонденти зростає, 
мікронавчання зосереджується на встановленні зв’язків між окремими тематиками як 
основами критичного мислення та клінічних міркувань [5]. Це особливо важливо для 
медичної освіти, яка постійно змінюється разом із прогресом медицини та системи 
надання медичної допомоги. Мікронавчання відповідає всім критеріям концепції 


